

致：主席

由：司徒博文、李俊威、方浩軒、李頌慈、張智陽、梁德明、區國權、陳樹暉、黎國泳及陳敬倫

議程：上網電價在元朗區實施的情況及困難

自2019年中電開始接受上網電價的申請，有不少申請因建議發電量超出現時電力公司供電予該客戶或該地區的電網容量等問題而遇到阻滯，以致某些上網電價申請只獲批較低的發電量，令申請者及相關業界大失預算，甚至打擊他們發展可再生能源發電的意向。

1. 中電現接獲元朗區的

i) 上網電價已接獲的申請數目及批出數目

ii) 申請人所屬客戶類（鄉郊住宅、市區住宅、商業及學校）及其個案的審批狀況（包括已獲批准、處理中、已遭拒絕等的數目）、

iii) 涉及的可再生能源類別數目（即太陽能或風能）

iv) 需更改發電規模的申請宗數及詳情（包括原建議的發電量、按有關電力公司要求更改後的發電量，以及更改的原因）及因而減少的總發電量

2. 據了解中電接上網電價申請，會劃分若干細區，每個小區是有發電量的上限。鄉郊及市區部分分別有多少個小區及各自上限為多少。請詳列每個小區（鄉郊及市區）各自發電量的上限，電網容量、容量現時的飽和程度，並以地圖標示每個小區的範圍位置。

3. 當同一小區在等待審批的申請已超出那個小區的發電量上限時，中電或政府以什麼標準決定那些申請可以獲批，哪此申請不可以獲批。

4. 政府及中電會否因應上網電價的情況，增加電網容量及進行電網強化工程、增加現有供電設備能所負荷的電壓等優先設施，以推行可再生能源發展

5. 中電有否跟進上網電價申請者的使用情況，收集他們對安裝太陽能板的意見及製作報告？如有，能否和區議會分享相關報告，及作介紹。

邀請機電工程署、環保署及中電（負責審批地區申請的，熟知電網容量）相關負責人員出席是次會議。

聯絡人：梁德明議員